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Agli alunni e alle Alunne
Ai Genitori
Ai Docenti
Al Direttore S.G.A
[bookmark: _GoBack]Al Personale ATA
Al Consiglio d’Istituto
Alle realtà istituzionali, culturali e sociali del territorio

Oggetto: Buon Inizio di Anno scolastico 2021-2022 a tutta la comunità scolastica.

Quest’anno scolastico, in qualità di nuova Dirigente, sono lieta e onorata di porgere a tutti gli auguri per un buon anno scolastico.
Desidero rivolgere il più cordiale saluto della scuola agli alunni e alle alunne, alle famiglie, ai docenti, al Direttore dei Servizi Generali Amministrativi, a tutto il personale ATA (assistenti amministrativi e collaboratori scolastici), ai membri del Consiglio d’Istituto, alla RSU e all’intera comunità scolastica, di cui sono parte integrante le istituzioni locali e gli interlocutori delle differenti realtà istituzionali, culturali e sociali del territorio che collaborano attivamente per contribuire al buon funzionamento della scuola e al successo formativo degli studenti. Questo è da sempre un momento estremamente significativo nella vita della comunità scolastica: bambini, ragazzi, genitori e docenti vivono con attesa, emozione e curiosità il primo giorno di inizio delle lezioni.
L’Inizio del nuovo anno scolastico è contraddistinto da emozione e grande senso di responsabilità, nella consapevolezza dell’impegno che ci attende per il Buon Andamento, principio costituzionale, e il mantenimento del livello di qualità della scuola, che opera già all’insegna della ricerca,  della sperimentazione e dell’innovazione, considerandoli strumenti necessari ed imprescindibili per una istituzione desiderosa di guardare al futuro senza mai perdere di vista la centralità dell’alunno.
In primis saluto gli alunni e le alunne che, con le loro famiglie, sono il senso stesso dell’esistenza della scuola, dove si impara ad imparare, ad osservare, a capire, a cogliere i valori umani e civili in tutte le cose che si apprendono, alla scoperta dei doni e dei traguardi che i bambini e i ragazzi conseguiranno nel loro percorso di crescita. Si è concluso un anno scolastico complesso, caratterizzato da un’emergenza sanitaria senza precedenti e ne prende avvio un altro ancora contraddistinto da uno scenario emergenziale che richiederà nell’agire quotidiano un grande senso di responsabilità da parte di tutti noi, comunità educante, pronti a tenere la ‘nave’ della scuola in ‘acque sicure’, facendo tutto il possibile perché il ritorno in classe avvenga con la serenità che l’essere bambini e ragazzi richiede e merita, nella consapevolezza che solo l’istruzione può consentire di costruire con voi e per voi un futuro migliore. Il mio augurio, quindi, cari ragazzi, è che sappiate considerare la scuola come un’esperienza speciale, recependo attivamente tutti gli stimoli culturali che essa offre, di essere corretti e collaborativi, di rispettate e riconoscere l’altro, senza mai arrendervi nei momenti difficili, servendovi della cultura per conoscere la realtà che vi circonda e per scoprire e apprezzare il volto umano che innerva ogni scintilla culturale.
Saluto i Docenti ai quali auguro un sereno e fruttuoso impegno lavorativo nella certezza che offriremo a questo istituto la vostra energia progettuale e le vostre doti umane e professionali.  La scuola, oggi più che mai nello scenario emergenziale sanitario, è  chiamata a raccogliere le tante sfide impegnative che, affrontate con competente costanza, le permettono di assolvere il suo compito istituzionale: mettere ogni alunno e alunna nella condizione di raggiungere il successo formativo, consapevole della propria unicità, nella coscienza che l’istruzione rappresenta l’investimento più importante per il loro futuro. 
Saluto il personale amministrativo e ausiliario che, nell’ambito delle proprie competenze, assicura la realizzazione dei servizi formativi offerti dalla scuola.
Al personale di segreteria e ai collaboratori scolastici rivolgo i mie auguri per un buon lavoro, sottolineando l’importanza dell’apporto di tutte le professionalità nella nostra scuola per la realizzazione del buon andamento. 
Da parte mia, avendo ben chiara la funzione della comunità educativa nel perseguire unità strumentale d’intenti, improntata al disponibile ascolto e al servizio quotidiano, cercherò di onorare  impegni e responsabilità, e a tutti chiedo la collaborazione affinché ciò che è nelle intenzionalità diventi la concretizzazione  di una condivisa progettualità.
Sono certa che sapremo camminare insieme, ognuno con i propri bisogni, aspettative, competenze e responsabilità, per una scuola di qualità, in grado di garantire il successo formativo a tutti gli alunni. Con tutte le forze, nella convinzione che l’istituzione scolastica rappresenti il più grande presidio di pace e legalità per la società e per la comunità allargata.

Buon Anno Scolastico a tutti
 
La  Dirigente Scolastica
Prof.ssa Graziella Benedetta Rossignoli
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